

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№16 (1313)

Четверг, 3 декабря 1942 года

ЦЕНА 10 КОП.

## Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию СУРОВИКИНО. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНСКА, БЛИЖНЯЯ ПЕРЕКОПКА, ТРЕХОСТРОВСКАЯ, СИРОТИНСКАЯ. Юго-западнее Калтская нами взяты в плен три ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняли населенные пункты ТОМИЛИН, АКАТОВКА, ЛАТОШАНКА на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город САДОВОЕ и населенные пункты УМАНЦЕВО, ПЕРЕГРУЗНЫЙ.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1.164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3.940, лошадей—более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты МАЛОНАБАТОВСКИЙ, ВИРЮЧКОВ, РОДНОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЩИНКА, МАЛАЯ ДОНЩИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Дон-

щинка и Малая Донщина разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1.300, автомашин—5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

\*\*\*

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты КРАСНОЕ СЕЛО и ГЕНЕРАЛОВ. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты БЛАЧКИН, ПЕРЕПОЛЬНЫЙ, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ГЕРАСИМОВ, ВЕРХНИЙ АКАТОВ, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты ЯГОДНЫЙ, СКЛЯРОВ, ЛЯПИЧЕВ, НИЖНЕКУМСКИЙ, ГРОМОСЛАВКА, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, ДАРГАНОВ.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1.863, пулеметов—3.851, винтовок—около 50.000, танков исправных и неисправных—1.320, лошадей—около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Новый удар по противнику

### НАЧАЛОСЬ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ и в районе западнее г. РЖЕВ. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. РЖЕВ фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками прерваны железные дороги ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НЕВЕЛЬ, ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НОВОСОКОЛЬНИКИ, а та же железная дорога РЖЕВ—ВЯЗЬМА.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобож-

дено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора ТАРАСОВА, генерал-майора ГАЛИЦКОГО, генерал-майора ЗЫГИНА, генерал-майора ПОВЕТКИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника РЕПИНА, майора ЗУБАРЕВА, полковника МАСЛОВА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника БНЯЗЬКОВА, полковника БУСАРОВА, полковника АНДРЮШЕНКО.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

## О XII пленуме Горьковского обкома ВКП(б)

26—27 ноября 1942 г. состоялся XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года—доклад т. Родионова;
  2. О работе электростанций области—доклад т. Киреева;
  3. О ходе всеобщего военного обучения в области—доклад т. Кузина;
- и принял соответствующие решения.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 НОЯБРЯ

В течение 28 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты АКИМОВСКИЙ, НИЖНЕ-ГИЛИВСКИЙ, КИСЛОВ, ЯГОВСКИЙ, ЕРИДИЙ, ЧИЛАНОВ, ШЕСТАНОВ, АНТОНОВ, РОМАШКИН, КРУГЛЯКОВ, НЕБЫНОВ, САМОХИН, ЖУТОВ 2-й, НИЖНИЙ и ВЕРХНИЙ ЯБЛОЧНЫЙ, станцию ЧИЛАНОВО.

27 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 40 автомашин с войсками, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В северной части города Сталинграда наши части в результате упорных боев полностью заняли рабочий поселок. Немцы предприняли несколько контратак, но, потеряв свыше 500 солдат и офицеров убитыми и много оружия, откатились на исходные позиции. На южной окраине города бои приобретают все более ожесточенный характер. Бойцы Н-ской части выбили гитлеровцев из 18 ДЗОТ'ов, 7 блиндажей и истребили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 9 станковых пулеметов и много боеприпасов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Противник подтянул резервы и контратаками стремится задержать продвижение советских частей. На одном участке крупные силы пехоты и танков противника атаковали наши позиции. Огнем артиллерии и контр-ударами наших войск гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. На поле боя остались многие сотни вражеских трупов. На другом участке наши части, продвигаясь вперед, заняли железнодорожную станцию и взяли много пленных. Захвачено 19 орудий разных калибров, 44 пулемета, вещевые и продовольственные склады. На соседнем участке наша часть разгромила полк вражеской пехоты и, преследуя отступающего противника, заняла населенный пункт. Захвачено 8 танков, 13 орудий, 26 пулеметов и склад боеприпасов. За 2 дня гвардейцы под командованием тов. Фоканова ружейно-пулеметным огнем сбили 7 немецких самолетов, бойцы под командованием тов. Гайдуква сбили 4 самолета противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели успешные наступательные операции. Н-ская моторизованная часть, преследуя отступающих гитлеровцев, истребила 550 вражеских солдат и офицеров, уничтожила 9 немецких танков и захватила 19 орудий, 31 миномет, 26 автомашин, 3 радиостанции, 130 лошадей и другие трофеи. Взято много пленных. На другом участке наши части уничтожили 600 гитлеровцев и захватили трофеи и пленных. Советские летчики в сложных метеорологических условиях продолжали наносить удары по войскам противника.

Юго-восточнее Нальчика наши части ворвались в один населенный пункт, имеющий важное тактическое значение. По неполным данным, уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке огнем нашей артиллерии рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном участке советские бойцы уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Разведывательный отряд одного нашего подразделения взорвал 5 ДЗОТ'ов и истребил несколько десятков румынских солдат.

Краснофлотцы артиллеристы Краснознаменного Балтийского флота под командованием тов. Дмитриева подавили огонь 5 немецких дальнебойных батарей.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, проделал вылет на одну железнодорожную станцию. Партизаны ночью ворвались на станцию, разбившись на две группы. Одна группа партизан забросала гранатами дома, в которых находился немецкий гарнизон. В то же время другая группа партизан уничтожила составы, находившиеся на станции. В результате налета уничтожено 370 немецко-фашистских захватчиков из 661 и 675 стрелковых батальонов противника, взорван эшелон с находившимися на платформах 17 самолетами, второй эшелон с бронетягачами, сожжено 2 цистерны с горючим, уничтожено 2 вагона боеприпасов, 13 автомашин, подожжено несколько складов, разрушены пути и здание станции.

Северо-западнее Сталинграда на территории, освобожденной от немецко-фашистских войск, наши бойцы обнаружили растерзанные трупы двух советских танкистов—старшего лейтенанта Михайлова и механика-водителя Аботина. Танкисты были ранены и попали в плен. Озверевшие гитлеровцы подвергли раненых советских бойцов чудовищным пыткам и замучили их насмерть.

**В обьоме ВКП(б)**

Бюро обкома ВКП(б) обес- дило вопрос об инициативе ком- сомольских организаций Перевоз- ского района по сбору и приве- дению в порядок сельхозмаши и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной мо- лодёжи провели проверку со- стояния сельхозмаши и ин- вентаря в колхозах, органи- зовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодиновская комсомольская организация (секретарь т. Дег- тярёв) свезла на колхозную усадьбу и к кузнице за один день 19 плугов, 24 бороны, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье, организован- ный райкомом ВЛКСМ 8 ноя- бря, собрано, свезено и поста- новлено в сараи и под наве- сы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсо- мольские организации (Боль- ше-Кемарская, Вельдеманов- ская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сель- хозмаши и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) поста- новило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сель- хозмаши и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, ди- ректоров и начальников по- литотделов МТС и правления колхозов поддержать и широ- ко распространить инициати- ву перевозских комсомольцев, обеспечить руководство рабо- той по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и ин- вентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сель- хозмаши и инвентаря в кол- хозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции га- зеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмаши и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.



Орденосеца Надежда Хри- стофоровна Медведева—ком- сомолка, звеньевая колхоза им. Кирова (Усть-Абаканский р-н, Хакасской автономной обл.).

В 1941 г. на участке своего звена она собрала урожай пшеницы по 26,4 центн. с гек- тара. Одна из первых в кол- хозе проявила инициативу в организации братской помощи колхозам района, разоренных фашистскими варварами и внесла в фонд этой помощи 1.000 пудов пшеницы. Тов. Медведева посеяла своими семенами 2 гектара пшеницы в фонд обороны страны. Фото С. Мелобичского. Фотохроника ТАСС.

**Комсомольцы и их участие в работе колхоза**

На состоявшемся недавно комсомольском собрании при колхозе «Культурник», Дуб- ровского сельсовета, секретарь первичной организации ВЛКСМ тов. Егорова сделала отчет за период своей работы.

Хотя комсомольская органи- зация при колхозе и неболь- шая, состоящая из 5 человек, но рассказать о ней есть что. В дни великой отечественной войны комсомол здесь проявил себя хорошо на работе. Нача- ная с весенне-полевых работ 1942 года и кончая уборкой урожая, комсомолыны всегда были в передовом авангарде лучших производственников, выполнявших и перевыполняв- ших нормы выработки.

Молодежь в колхозе «Культурник» принимала самое активное участие на уборке хле- бов, сенокосе, скирдовании, молотьбе и других работах.

Особенно проявляют себя на колхозной работе братья Иван и Виктор Любашевы, Алексей Кузьмин. По инициативе ком- сомольской организации бы- ла создана комсомольско-мо- лодёжная бригада по отправке зерна государству, подёму яч- би и др. Вся это хорошо по- ставленная и высокопроизводи- тельная работа помогла колхозу успешно и своевре- менно завершить все сель- скогохозяйственные работы текущего года, рассчитаться с государством по обязательным натуральным поставкам и де- нежным платежам, полностью укомплектовать животноводче- ские фермы и подготовить скоту сытную и теплую зимовку.

Однако, тов. Егорова, явля- ясь руководителем комсомоль- ской организации, имела и серьезные недостатки: она не

увязывала производственную работу с политической, слабо занималась воспитанием кол- хозной молодежи. В результа- те чего организация за отчет- ный период не пополнилась за счет передовой молодежи кол- хоза. Об этих недостатках на отчетно-выборном собрании комсомольцы дали весьма спра- ведливые замечания.

За отчетный период работу секретаря первичной организа- ции ВЛКСМ т. Егоровой ком- сомольцы признали удовлетво- рительной и избрали ее в но- вый руководящий состав, ука- зав, чтоб в дальнейшем оши- бки в работе комсомольской ор- ганизации не повторялись.

Делегатами на районную кон- ференцию комсомола избраны тт. Егорова и Кузьмин.

И. Карпов.

**Как предохранить скот от болезни ящуром**

Ящур—острое заразное за- болевание, которому подвер- гаются крупный рогатый скот и свиньи, а также и другие домашние животные—овцы и козы. Эта болезнь характери- зуется повышением темпера- туры, уменьшением или поте- рей аппетита, хромотой и ис- течением изо рта тягучей пе- нистой слюны, поражениями в виде пузырей и язв на языке, деснах, носовом зер- кальце, на сосках вымени, межкопытной щели.

Болезнь ящуром бывает в двух формах: доброкачествен- ной и злокачественной. При доброкачественном течение обычно через 5—7 дней с мо- мента повышения температуры и других клинических при- знаков животное оправляется. При злокачественной форме болезнь протекает в более тяжелой форме со всякого рода осложнениями и большим от- ходом (падежом). Поэтому нужно стремиться, чтобы ус- ловия ухода и содержания за больными животными способ- ствовали их доброкачествен- ному прохождению болезни.

В местах появления ящура, обнаруженного у животных, необходимо соблюдать следующие правила:

Во-первых, не выпускать со двора как крупный рoga- тый скот, так и мелкий скот: овец, коз, свиней;

Во-вторых, где обнаружено заболевание, закрыть доступ на скотный двор или другие помещения животных и поста- ронных лиц;

В-третьих, не допускать в пишу людям и в корм жи- вотным нетеплое молоко и сырые молочные продукты от скота больного и подозри- тельного в болезни.

Там, где может быть обна- ружено заболевание ящуром требуется немедленно наклад- ывать карантин, согласно которого в указанном место- расположении скотных дворов или ферм строго воспрещает- ся вводить и выводить вос- приимчивый к указанной бо- лезни скот; вывозить кожи, шерсть, мясо, зерно и об'еми- стого фуража, соприкасающего с животными, больными ящуро- м. Постоялые дворы, ящуро- базары и животноводческие выставки надо немедленно за- крывать. Молоко, обрат и сливки, полученные от скота, который является подозритель- ным в болезни ящуром, ис- пользуются внутри хозяйства для переработки только при условии, если эта продукция будет на месте прокипячена на огне в течение 5 минут при 80 градусах по цельсию.

Лечение больных животных ящуром производится таким порядком: прополаскивается ротовая полость раствором марганца, примерно, грамм на литр воды или 2 процентным раствором искусной кисло- ты (за неимением меди- каментов можно проводить промывание теплой чистой во- дой). Межкопытная щель сма- зывается чистым дегтем или 5 проц. раствором креолина. При заболевании вымени у коров и коз необходимо выда- вание молока и обмывание сос- ков слабым дезинфицирующим раствором марганца, искусной кислоты, борной кислоты и т. д.

Когда весь скот выздоровит от болезни ящуром, то по истечении 14 дней карантин с неблагополучных хозяйств снимается.

И. Дружнов, районный ветврач

**Пособие по многосемейности**

Решениями исполнительного комитета Горьковского област- ного Совета депутатов трудя- щихся от 9 и 19 ноября 1942 года утверждено пособие по

многосемейности следующим матерям нашего района:

Козловой Татьяне Васильевне, дер. Н.-Архангельск, Садовско- го сельсовета, имеющей 7 чел. детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Сергеем Андреевичем (род. 11 июня 1942 года).

Синицыной Анне Васильевне, пос. Сухая Вейка, Н. Никола- евского сельсовета, имеющей 8 человек детей второе посо- бие в размере 2000 руб. еже- годно, до достижения пятилет- него возраста ее дочью Александрой Ивановной (род. 23 мая 1942 года).

Чугуновой Прасковье Архи- повне, пос. Лопужлей, Н. Ми- хайловского сельсовета, име- ющей 7 чел. детей пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Василием Васильевичем (род. 28 июля 1942 года).

И. о. отв. редактора П. С. РОМАНЦОВ.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Приемные дни в Невляйском лесничестве по производ- ственным и другим вопросам устанавливаются по пятницам и субботам каждой недели; в другие дни приема не будет. Невляйское лесничество.

Мих. Цветков.

**Районный клуб закрыт**

В условиях отечественной войны культурно-массовая ра- бота приобретает особое значе- ние. Сейчас, как никогда, требуется мобилизовать трудя- щихся на самоотверженный труд, на усиленную помощь фронту. Вся тяжесть и ответ- ственность за проведение этой работы ложится на колхозные клубы и избы-читальни.

Между тем в нашем районе культурно-массовая работа среди населения является от- ставным участком. Большинство клубов и изб-читален даже не открываются, а в некоторых работа бывает от случая к случаю. Хуже всего обстоит дело в районном центре. Не- смотря на то, что здесь имеет- ся приличный клуб, но он всегда закрыт и используется только для проведения различ- ных собраний или совещаний. Незря в народе ходят такие разговоры:

—Клуб регулярно открыва- ется раз в 3 месяца.

—Зав. клубом «работает» один день в квартал.

Надо сказать, что РОНО в лице тов. Ломакова не интере-

суется деятельностью клуба, бросив все на произвол судь- бы. Об этом говорит тот факт, что до сих пор нет постоянно- го зав. клубом. Эти обязанно- сти выполняет по совместитель- ству зав. райбиблиотекой тов. Ковшова.

—Никого не найдем—спо- койно заявляют работники РОНО.

Отсюда легко догадаться, почему районный клуб стал пустым местом, где кроме соб- раний ничего не бывает.

Забыли о судьбе клуба и районные организации, в част- ности райком ВЛКСМ. Позволи- тельно спросить, кто же дол- жен заниматься воспитанием молодежи, как ни райком ВЛКСМ и комсомольские орга- низации? Они, в первую оче- редь, обязаны учить молодежь ненавидеть немецко-фашист- ских захватчиков, готовить из нее достойных защитников ро- дины, пополнять лучшей моло- дежью комсомольские ряды. Но в Нарукосе этого нет. Клуб не работает и все спокойны или только высказывают не- довольство: «почему клуб зак-

рыт?», «чем занимается Ков- шова?», «куда смотрит Лома- ков?».

В результате безответствен- ности РОНО районный клуб к зимнему периоду совершенно не подготовлен. Требовался не- который ремонт, но его не производили. Деньги, отпущен- ные на содержание клуба, не израсходованы. Из 9405 ру- блей израсходовано только 1100 рублей, да и они лишь на вы- дачу зарплаты заведующему. За весь 1942 год в клуб бук- вально ничего не приобретено. Сейчас для отопления помеще- ния не завезено ни одного кубо- метра дров. Работники РОНО, между себя говорят:

—Кому нужен клуб, тот пусть и отопляет. Мы сами находимся без дров.

Поэтому при упоминании, что собрание или совещание будет проходить в клубе, у участников на лице невольно возникает испуг. Все заранее знают, что клуб не топят, что там придется сидеть, как в леднике. Спрашивается, неужели, живя в лесу, можно быть без дров? Хотя и трудно этому поверить, но действительность такова. Только бес- печность и беззаботность мо-

гут привести к таким плачев- ным результатам.

Отсутствие работы в клубе привело к тому, что население районного центра лишено воз- можности послушать доклад о международном положении, бе- седу о положении на фронтах отечественной войны, посмотре- ть кино, постановку. Моло- дежь, не находя приюта в клубе, в избах-читальнях, потек- ла в кельи, занимаясь там ни тем, чем следует.

Работу районного клуба на- до немедленно оживить. Руко- водители РОНО, РК ВЛКСМ обязаны изо дня в день инте- ресоваться деятельностью клуб- ба, подобрать туда лучшего, способного оживить работу то- варища. Необходимо безотла- гательно обеспечить клуб топ- ливом, светом, чтобы там еже- дневно могли находиться посе- тители. Нужно добиться возоб- новления кинопостановок, ра- боты кружков и т. д.

Только при этих условиях районный клуб может стать центром всей культурно-массо- вой работы на селе, местом, где трудящиеся могут полезно проводить свободное время до- суга.